

焦点关注



青岛男篮结束本赛季征程。栾丕炜 摄

拼到最后一刻,可惜奇迹并没有在广州发生,这一晚,青岛男篮小伙子们付出了年轻的代价。4月14日晚,青岛国信水产男篮客场78:92不敌广州,无缘季后赛八强,也结束了本赛季的征程。回看这两场季后赛,仿佛是青岛男篮本赛季的缩影,有收获,有惊喜,有遗憾,更有期待。

青年军的追梦路 有收获有遗憾更有未来

青岛国信男篮不敌广州无缘八强结束赛季征程
杨瀚森等年轻球员历练成长 球队未来值得期待

季后赛初体验 输给年轻的自己



在主场输掉首场季后赛后,青岛国信水产男篮已经被逼到了悬崖边,与广州的二番战将是他们最后的机会。

当晚,在广州天河体育馆现场,在国信体育馆的第二现场,在电视、手机前,青岛球迷们屏住呼吸,期待着奇迹能够发生。然而,他们当晚看到的,却是一支陌生的青岛队,在巨大的季后赛压力下,青岛男篮全场只得到了78分,远低于常规赛平均得分。“咱们只有鲍威尔和王睿泽发挥出了正常水平,赵嘉义得0分,我是万万没有想到的。只得78分,咱们肯定赢不了球。”赛后在更衣室,青岛队主教练刘维伟说道。

如果把两场季后赛连起来看,会发现比赛过程很相似。前面三节比赛,双方比分胶着。然而到了最后一节,青岛男篮小伙子们开始自己犯错误,连续出现失误,最终将胜利拱手让给了广州。这也印证了刘维伟在赛前的判断,如果不解决好心态的问题,那么将在季后赛寸步难行,与其说输给了并没有那么强的广州队,青岛男篮更多的是输给了自己。

赛后,刘维伟在新闻发布会上总结道:“现在我们这个队里基本上都是一年级生、二年级生,他们不可能一步登天,也不可能事事都如愿。竞技体育就是这么残酷,需要失败,可能我们需要付出更多才能收获到更多。”同时他也给予了年轻人鼓励,“杨瀚森、段昂君整体的表现非常不错。第一年参加CBA,我觉得有这样的表现就够了,他们成长路还很长,接下来还是需要努力训练,把自己的优点巩固,自己的缺点弥补,取长补短。”

有收获有遗憾 等待“葡萄成熟时”



“问到何时葡萄先熟透,你要静候,再静候,就算失收始终要守。日后,尽量别教今天的泪白流。”正如陈奕迅歌曲《葡萄成熟时》中的这句歌词,只要坚持,酸涩的葡萄终究能成熟,酿成可口的美酒。回看这个赛季,青岛男篮小伙子们付出了成长的代价,但也让球迷看到了未来的希望。

在刘维伟的指导下,杨瀚森、段昂君在首个CBA赛季的成长速度可以用飞快来形容。以小段为例,相比杨瀚森,赛季之初,段昂君的表现并没有那么惊艳。在场上不合理的处理球方式,常常把刘维伟气得脸红。但是,经过大概半个赛季的磨练,段昂君不仅在防守端更加聪明,在进攻端也更加冷静,甚至投篮动作也有所改变,三分球命中率有了大幅度提升。

杨瀚森的进步更是有目共睹,首个赛季,就能拿到最佳新秀、最佳防守球员奖杯,放眼历史,也只有少数人能做到。当然,也正是外界对他的期望太高,让他受到了远超同龄人的压力。面对外界的种种诱惑,杨瀚森不止一次表示只想专心打球,继续在青岛男篮的支持下,快速成长。

此外,王睿泽也在这个赛季迎来真正的爆发,圆了为国出战的梦想,被球迷们称为“最强二轮秀”。赵嘉义在这个赛季的数据实现了历史新高,成为了球队进攻端离不开的“利器”。

正是由于每个球员个人的进步,才让青岛男篮在本赛季迎来突破,顺利闯入了季后赛。他们需要的只是成长的时间,相信经过今年夏天的训练,下赛季他们能够真正迎来“葡萄成熟时”。

杨瀚森之后 他们是青岛男篮未来的底气



本赛季,杨瀚森的横空出世,让CBA各俱乐部羡慕不已,但这背后,离不开青岛国信海天篮球俱乐部一直以来耕耘的青训工作。

一线队本赛季的征程虽然结束了,但青岛男篮梯队的征战正激烈。近日,在2024年全国U19青年篮球联赛男子组第一阶段比赛中,青岛国信海天U19男篮六胜一负,



杨瀚森(左)首个赛季表现惊艳。新华社发

以赛区第一名的成绩顺利晋级10月份的全国总决赛。此外,在2024年全国U17青少年篮球联赛南北大区赛中,青岛国信海天迎战河南商丘,四人得分上双,最终84:49大胜对手,取得开门红。

近年来,青岛国信水产男篮坚持“一线队成绩+青训体系建设”两条核心路线齐头并进的发展思路。在全国范围内选拔篮球人才,目前已与超过10家基层训练机构达成长期合作关系,拥有U21、U19、U17、U15、U13五级青训球员60余名,U17连续两年夺得全国总冠军,U19连续两年夺得全国亚军,以国信男篮青年队为班底的U18男篮夺得2023年东亚青年运动会冠军,累计为国家各级梯队培养球员27人次,为地方乃至全国篮球事业发展筑牢人才基础。与此同时,俱乐部体教融合成效显著,青年队11名球员被南昌大学、浙江大学、中国海洋大学、北京体育大学等985、211高校录取。国信海天男篮俱乐部还在今年年初,与济南舜耕中学、山东师范大学附属中学、青岛崂山七中签约合作,为未来发掘更多杨瀚森这样的篮球新星,作各种努力。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 栾丕炜

体坛简讯

- 4月15日,德甲第29轮,勒沃库森5-0击败不来梅,提前5轮获得23/24赛季德甲冠军。本赛季夺冠后,勒沃库森也打破了拜仁对德甲冠军连续11年的垄断。
- 4月14日,UFC300赛事在

美国拉斯维加斯打响。最受中国观众关注的女子草量级冠军争夺战中,张伟丽经过激战,击败另一位中国选手闫晓楠,卫冕了自己的金腰带。

● 4月14日,中超联赛第6轮,青岛海牛主场对阵浙江。上半场开场仅6分钟,许东左路兜射远角破门收获赛季首粒进球。下半场,萨里奇传中,梁诺恒门前自摆乌龙。全场战罢,最终比分青岛海牛2:0浙江,取得赛季首

胜。

● 4月14日,中超联赛第6轮,沧州雄狮主场对阵青岛西海岸。西海岸队在领先两球的情况下,被对手连扳三球,最终2:3不敌沧州。

● 4月14日,中甲联赛第6轮,青岛红狮主场对阵广西平果哈嘹。比赛最后阶段,乔瓦尼外围兜射绝杀锁定胜局。全场战罢,青岛红狮2:3广西平果哈嘹。

赛事预告

- 中超
4月21日晚 河南VS青岛红狮
4月21日晚 北京国安VS青岛西海岸
- 中甲
4月20日下午 上海嘉定汇龙VS青岛红狮